

# Mezinárodně uznávaný

Manželský kurz může kromě znalostí přinést i další výhody

Titul MBA, Master of Business Administration, je mezinárodně uznávané označení pro absolventy studia zaměřeného na rozvíjení manažerských znalostí a dovedností. Jednou z možností, jak u nás získat tento titul, je zúčastnit se tříletého studia, které ve spolupráci s britskou Sheffield Business School pořádá Masarykův ústav vyšších studií (MÚVŠ) při ČVUT v Praze.

Lenka Valtová

Na podzim minulého roku proběhla v Betlémské kapli promoce absolventů prvního a druhého ročníku a letos by měli první manažeři obdržet titul MBA. K nim patří i **Jaroslav Čelechovský**, oblastní manažer firmy Eimco, která se zabývá prodejem zařízení pro čistírny vod a průmyslové filtrace.

● **Proč jste se rozhodl strávit tři roky studiem?**

Eimco je zahraniční firma a i předtím jsem v zahraničním



Jaroslav Čelechovský

podniku pracoval. Měl jsem proto několik možností setkat se s lidmi, kteří kurzy MBA v zahraničí vystudovali. Zdálo se mi, že mají lepší schopnost analyzovat situace a pojmenovat problémy, a tím se lépe orientují i v situacích, kde já dělám chyby. Proto jsem začal hledat možnost, jak podobný kurz absolvovat a objevil jsem Masarykův ústav. Vybral jsem si je především proto, že tenkrát jako jediní nabízeli možnost dálkového studia.

**Firma Eimco, která se zabývá dovozem a velkoobchodem s potravinami, za poslední dva**



**NA VĚKU NEZÁLEŽÍ: Okamžik, kdy student přebírá diplom, je stejně významný ve dvaceti, jako ve čtyřiceti.**

● **Kurzy nejsou levné a navíc zabírají i čas, který byste jinak třeba věnoval práci. Podporuje vás zaměstnavatel?**

Chystal jsem se začít studovat právě v době, když jsem nastupoval v Eimco. Dohodl jsem se s vedením hned při podpisu smlouvy. Uvolnili mě na čtyři studijní bloky ročně, které zabírají celkem dvanáct pracovních dní nad rámec dovolené. Studuji po večerech a víkendech. Kurzy si platím sám. Po každém ročníku studií se dává diplom, a firma mi proplatí peníze teprve, když předložím diplom.

● **Součástí studia jsou i písemné práce. Zabýváte se v nich problémy své firmy?**

Takových prací se píše během roku několik. Jsou dlouhé přes tisíc slov a zaberou dost času. Témata většinou opravdu zpracovávám na základě podkladů ze své praxe, ale někdy to nejde. Například otázky kolem účetnictví jsem zpracovával podle jiné firmy, protože já tyto problémy neřeším. Je to dáno tím, že způsob financování zdejší

pobočky neodpovídal zadání tématu.

● **Nejsou tyto práce cestou, jak vyřešit nějaký problém nebo třeba změnit způsob práce ve firmě?**

Vlastně ano, i když nemůžu říct, že bych napsal práci a na jejím základě úplně změnil třeba způsob jednání s klienty. Ale inspirovali mě, objevují nové způsoby, jak něco dělat a snažím se jich využít. Myslím, že konkrétní výsledky se ale projeví až později. Také proto, že témata domácích prací se v jednotlivých ročnících částečně překrývají a prohlubují. To mě nutí zabrat se hlouběji do problému, nacházím nové otázky i řešení a pořád se učím.

● **Co vám vlastně škola dává? Pozorujete nějaké změny na sobě, nebo na lidech kolem sebe?**

Především jsem plně ovládl

správnou terminologii, což značně zjednodušuje komunikaci s kolegy i zákazníky. Protože studium je v angličtině a vedou je učitelé z britské Sheffield Business School, týká se to i komunikace se zahraničními kolegy a partnery. Seznámil jsem se také s nejrůznějšími situacemi, které se mohou vyskytnout. Také si lépe uvědomuji krize, které mohou přijít a možnosti, jak se s nimi vypořádat.

Výrazné reakce ze strany spolupracovníků nepozoruji. Většinou ani nevědí, že studuji. Ale vím, že vedení to oceňuje a nejdůležitější je, že já sám mám pocit, že něco užitečného dělám, že to dokážu.

● **Na přednáškách se seznámíte s teoriemi, postupy. Jak je to s praktickou stránkou?**

Program neobsahuje pouze přednášky. Jeho součástí jsou i sobotní workshopy, na kterých se odehrávají prezentace a konzultace, zvou se hosté. Součástí studia jsou i skupinové projekty, kdy se ve skupinách asi po pěti lidech řeší určitý problém. Tyhle úkoly pomáhají zlepšovat schopnost jednat s lidmi. Je totiž třeba práci rozdělit, být přitom tolerantní a nesnažit se příliš prosazovat nebo naopak se pouze vézt.

● **Studujete s vámi i jiní manažeři. Využíváte tyto znalosti v práci?**

Občas se hodí, že znáte někoho z firmy, do které se chystáte jít. Spíš ale jde o to, že se seznamujeme i s problémy jiných podniků. Víme, že v Sheffieldu jsou takové spolky bývalých spolužáků a myslím, že časem se vytvoří i u nás.

## KNIHY

### Slovník leasingu

Výkladový slovník leasingu autorů Jiřího Pulze, Ludvíka Čichovského, Jaroslava Krutílky a Jarmily Tošovské obsahuje jednak abecedně seřazené pojmy týkající se leasingu a vysvětlení jejich významu, jednak přílohy. V nich

### Průvodce chemií

Pátý ročník trojjazyčného anglicko-česko-slovenského katalogu Český a slovenský chemický průvodce podává přehled českých a slovenských firem, které se zabývají podnikáním s chemickými výrobky a činnostmi spjatými